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… basada específicamente en este tema que me ayuden a reorientar la idea propuesta, pero además 

confirmada por nuestro compañero y amigo César para que se realice de manera inmediata y el día de 

mañana, yo lo haré hoy, pero quienes puedan ayudarme para que le podamos reforzar y que mañana la 

comisión tenga una reunión con Alfredo del Mazo, que se la he pedido en varias ocasiones, pero sería 

muy importante diputado Sarabia que lo que esa noche propusimos, se pueda llevar a cabo.  

 

Si les parece, mañana en el pleno nos ponemos de acuerdo, los compañeros que ese día me 

acompañaron, de la fracción parlamentaria del PRI para ver a César Camacho, por otro lado a Marco 

Cortés que también se lo solicitamos, podemos empujarla a través de todas las fracciones.  

 

Puntos importantes a decirles. La indicación que yo he dado en la secretaría técnica es la prioridad es 

que los compañeros de esta comisión han expuesto ante los proyectos de las fichas técnicas, realizadas 

de acuerdo al tema técnico de protección civil, que obviamente será nuestra mayor defensa.  

 

El diputado Sarabia ha expresado algo en lo que creo que todos debemos coincidir, somos 

representantes, unos por mayoría o representación popular, y los alcaldes que se han vuelto unas 

romerías, que el año pasado lo vivimos, hacen sus entregas directas en ventanillas.  

 

Miren, hoy día, la comisión tiene dentro de proyectos, 8 mil 634…  

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: … atención a la diputada presidenta… está 

haciendo su labor la diputada presidenta…  

 

El secretario diputado Héctor Barrera Marmolejo: Si me permiten, por favor, para que todos 

podamos estar en lo dicho.  
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Hoy día, la comisión cuenta con proyectos técnicos entregados en ventanillas de manera directa, por los 

alcaldes que se forman en las comisiones de Salud, Educación, y que cuando es el último día, ya ni 

caben en el patio. El año pasado se vivió.  

 

Ahorita se cuenta con 8 mil 634 millones de pesos que han llegado a la Comisión de Protección Civil, 

por supuesto, hemos hecho una segregación porque muchos de ésos no son aspectos técnicos que nos 

tocarían a nosotros en términos de lo que fue disminuido en el Fonden o en el fondo preventivo.  

 

Ahora, para lo que decía el diputado Sarabia, de que por supuesto la exigencia y la división de poderes 

se debe de dar en lo que sea, el pleito hacia llevar a nuestros representantes la respuesta de nuestros 

trabajos en comisiones, también tiene que estar basada bajo ciertos lineamientos y normas que la ley 

marca, y para poder solicitar una bolsa requerimos fundamentar de dónde habría que sacarla.  

 

La bolsa que nosotros estamos proponiendo en el fondo preventivo, es la disminución del 50 por ciento 

que se hace en el presupuesto que emite Hacienda y que nosotros estamos reclamando que el 50 por 

ciento que se retiró, sea absorbido en una bolsa para poder dotar de fondo a los proyectos que cumplan 

con toda veracidad en este tema.  

 

Por otro lado, hemos metido otra para solicitar que los 2 mil millones disminuidos en el Fonden se 

genere una bolsa de 2 mil 179. Ese es el pleito que nosotros tenemos que dar juntos para tener una 

bolsa a la que pueda contribuir a los proyectos técnicos que cumplan con todos los…  

 

Ahí también hemos metido el recorte que se dio a los Atlas en Sedatu. Entonces, incorporando todo 

eso, nosotros pusimos una bolsa que es la que tienen todos y cada uno que ayudarme a defender, 

porque esa será distribuida para los proyectos de quienes representamos en esta comisión.  
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A cada uno le enviaremos una tarjeta con los anexos, en una, acuérdense que es una ley, es una 

iniciativa… son reformas a la Ley de Protección Civil, con impacto presupuestal que van a Fortamun, 

ahí lo estamos fundamentando.  

 

La otra la estamos fundamentando en los recortes, pero que no se recorten, sino que se vengan a la 

bolsa, como bien lo expresó el diputado Sarabia, yo soy una convencida que el presupuesto puede traer 

ciertos objetivos, pero es aquí donde está la verdadera representación popular.  

 

Así que si hay alguna duda, yo sí quiero poner a disposición de las diputadas y los diputados que aún 

faltan por entregar sus proyectos técnicos, estén las fichas, por favor, Salvador y a disposición de todos 

ustedes.  

 

El diputado Sarabia nos hizo favor de entregar algunas, la diputada Noemí, la diputada Cristi, su 

servidora, le he puesto a Emiliano, a Edith, a Katia, a Araceli, de Tabasco también ya los entregó, 

Gianni. Chava, desde hoy está listo para mandarles la ficha para ayudarles a redactar, para que si hoy lo 

podemos meter, entren.  

 

Ahora, hemos dejado de, manera, generar los fondos para que después podamos discutirlo y podamos 

todos abonar a lo que nos den y sobre eso hacer una distribución de recursos.  

 

El secretario diputado Héctor Barrera Marmolejo: Diputada presidenta, el diputado Gianni ha 

solicitado el uso de la voz.  

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Adelante, diputado Gianni, arriba Nayarit.  

 

El diputado Gianni Raúl Ramírez Ocampo: Buenos días a todos. Gracias, presidenta, con su 

permiso.  
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A mí me queda claro que el tema presupuestal siempre es un tema complicado porque nunca alcanza 

para las necesidades que tenemos en el país. Yo les aseguro que cada uno de nosotros, a nuestros 

estados, tenemos más necesidades, tenemos más problemas de los recursos que pudiera darnos el 

Presupuesto de Egresos.  

 

Si bien es cierto, lo comenta el diputado Sarabia, nosotros quisiéramos tener y hacer valer el tema de 

protección civil, en el tema presupuestal.  

 

Todos los alcaldes del país vienen a meter proyectos a las ventanillas, doctor, muchas veces no 

miden… tal vez les gana más la necesidad del proyecto que vienen a meter, inclusive sin revisar las 

reglas de operación, cuál proyecto te rebasa y ya es inclusive atraído por la Secretaría de 

Comunicaciones y Transportes, por la Comisión Nacional del Agua, por los mismos gobiernos estatales 

o inclusive por la Secretaría de Gobernación, en el tema de protección civil.  

 

Porque el tema de protección civil, a nivel federal, depende de la Secretaría de Gobernación…  

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Es correcto.  

 

El diputado Gianni Raúl Ramírez Ocampo: Ahí de repente se pierden, en ocasiones, tal vez muchos 

de nuestros alcaldes de todo el país, en venir a colocar proyectos en ventanilla que ni siquiera van a 

pasar.  

 

Yo quiero hacerle una petición, presidenta, primero, que nos ayude a que la ventanilla para los 

diputados no se cierre para los diputados, ojo con esto, el día 28, en muchas de las comisiones y en las 

cuales yo participo, por ejemplo el tema de infraestructura, para los diputados se va a abrir hasta el día 

1 de noviembre, para los diputados.  
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Esto obviamente tampoco lo podrías hacer porque usted lo ha mencionado, que aquí el patio va a estar 

abierto, si usted lo abre hasta el 5 de noviembre, al 10 de noviembre, va a seguir metiendo proyectos.  

 

No tiene caso si ahorita estamos por el orden de los… ahorita mencionaba una cifra, 8 mil millones de 

pesos, cuando la comisión podría tener ni al 50 por ciento, ahorita tiene 170 millones de pesos. Es 

desproporcionada la cantidad de proyectos y al único que vamos a hacer batallar es al doctor, en estar 

llenando carátulas de en balde y haciendo depuraciones al…  

 

Yo creo que sí tendríamos que situarnos, presidenta, primero en ver con el doctor, prácticamente cuáles 

son los proyectos que podemos ingresar, que nos den la oportunidad a nosotros en ventanilla de poder 

colocarlos hasta el día 1 de noviembre, como la mayoría de las comisiones y poder abonar, en poderle 

quitar una carga de trabajo al doctor.  

 

Es mi comentario. Gracias.  

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Adelante, Gianni.  

 

Mira, yo no tengo inconveniente, yo creo que el trato a las comisiones tiene que ser igual, y si no, de 

verdad, yo lo pronunciaría con el aval de ustedes, estoy segura le darían voz a esa palabra, pero yo lo 

que sugiero respetuosamente es que entre más rápido podamos ser de las primes comisiones que 

coloquen sus fichas técnicas, aunque posteriormente podamos elaborar el proyecto técnico.  

 

Lo que me piden ahorita es la ficha técnica, lo que metí ahorita es el fondo total, porque lo que me van 

a regresar es decirme, eso no tanto y sobre tanto trabajamos, que es tu propuesta.  

 

Yo creería que si ya Chava, más o menos sabe cuánto sería lo que nos podría corresponder…  

 

(Sigue turno 7) 


